
 

 
 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2012 
 

∆ελτίο Τύπου 
 

Ο Συνήγορος του Πολίτη για το κόστος στέγασης των 
γραφείων του 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη είχε ζητήσει εγγράφως και επανειληµµένα, ήδη από 
τις αρχές του 2010, από τις εµπλεκόµενες υπηρεσίες και την Κτηµατική 
Υπηρεσία Αθηνών την ενεργοποίηση των διαδικασιών για τη µείωση του 
καταβαλλοµένου µισθώµατος (προς τρεις συνολικά ιδιοκτήτες- εκµισθωτές) 
των γραφείων του. Τελικά, αυτό επιτεύχθηκε µε τη σύναψη «τροποποιητικών 
συµβάσεων µίσθωσης», µειώνοντας τα καταβαλλόµενα µισθώµατα κατά 28% 
για δύο από τους τρεις εκµισθωτές και 20% για τον τρίτο. 
 
Σηµειώνεται ότι όλες ανεξαιρέτως οι διαδικασίες µίσθωσης ακινήτου για τη 
στέγαση δηµοσίων υπηρεσιών (µεταξύ των οποίων και ο Συνήγορος του 
Πολίτη), διενεργούνται αποκλειστικά από την Κτηµατική Υπηρεσία η οποία 
στη συνέχεια συµβάλλεται µε τους εκµισθωτές, όπως συνέβη και για τον 
Συνήγορο του Πολίτη από την έναρξη της λειτουργίας του, το 1998. 
 
Περαιτέρω, ενόψει της εξελισσόµενης εξαιρετικά δυσχερούς δηµοσιονοµικής 
κρίσης και τις διαµορφωθείσες τιµές της αγοράς, εκτιµήθηκε από την 
ανεξάρτητη αρχή ότι το συνολικά καταβαλλόµενο µίσθωµα παρέµενε υψηλό 
ακόµη και µετά τις µειώσεις. Για το λόγο αυτό, ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε  
το 2011 εγγράφως εκ νέου από τις αρµόδιες υπηρεσίες να ενεργοποιηθούν οι 
διαδικασίες είτε για την περαιτέρω µείωση των µισθωµάτων εκ µέρους των 
εκµισθωτών είτε για τη µεταστέγαση των υπηρεσιών του Συνηγόρου σε άλλο 
οικονοµικότερο πρόσφορο κτίριο, παραµένοντας εύκολα προσβάσιµο για τους 
πολίτες. 
 
Η Συνήγορος του Πολίτη Καλλιόπη Σπανού, συναντήθηκε µετά από 
πρωτοβουλία της σήµερα µε τον οικονοµικό Εισαγγελέα, Γρηγόριο Πεπόνη, 
τον οποίο ενηµέρωσε αναλυτικά για όλες τις παραπάνω ενέργειες της 
ανεξάρτητης αρχής. Έθεσε επίσης στη διάθεσή του όλα τα σχετικά στοιχεία 
και την αλληλογραφία µε τις εµπλεκόµενες υπηρεσίες του δηµοσίου, από το 
2010 µέχρι σήµερα, προκειµένου να διευκολύνει την έρευνά του. 
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